

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16712期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年11月21日 星期三 今日80版



今天:晴天,最低8°C(昨天最高15.2°C)

农历丁亥年十月十二 A叠新闻/B叠专副刊

明天:晴天转多云,最高18°C,最低11°C

开通 12593 新干线
手机打国际长途，何须争分夺秒?
拨打中国香港、美国、加拿大及新加坡，
每分钟仅需0.40元(含市话)!
开通：发送“KTXGX”到10086
客服热线：10086 www.sh.chinamobile.com
中国移动通信集团上海有限公司

内页导读

上海根据《物权法》
出台房地产登记细则

A3 · 焦点



人类皮肤细胞
培养出干细胞

A15 · 国际新闻



上图老照片
下周等你看

A17 · 文娱新闻

当家人相信“职工富了企业才会富起来”，因此把一半利润分给全体员工，缩小贫富差距，500多人中已产生不少百万富翁——

上海一民企三分之一职工是股东



本报记者 邵宁

人们常说，大河满了，小河才有水。上海一家民营企业的董事长却说：“小河”里有水，“大河”才会满。意思是只有职工富了，企业才会富起来。

在这家公司，企业的利润除用于生产发展外，有一半是分给全体员工的；500多名职工中，有三分之一是股东；所有员工每两年至少加一次工资；不少普通员工成了百万富翁。这家企业就是上海富大胶带制品公司。

员工以三种途径当股东

富大公司成立于1992年，当时仅20多个员工，20万美元资本，经过十多年摸爬滚打，现已发展成为上海胶带行业的龙头老大，跻身全国胶带制品行业前3位。然而，企业的发展不是一帆风顺的。几年前，一部分骨干被外地乡镇企业“高薪”挖走，引发了董事长袁立的思考：为什么留不住人？从2000年起，公司实施了从少数投资者控股向经营管理者和员工共同控股的重大改革。员工得到股份的途径有三种：

- 企业根据员工贡献大小赠股
- 员工自己出钱买股
- 每年年终分配以奖金折股

从下岗女工到百万富翁

12年前，当朱培娟从上海雨衣厂下岗时，怎么也想不到自己日后会成为企业的股东，年收入数十万。朱培娟1996年进富大公司当销售员，当时工资600元。10年间，她的薪水年年增长。如今已是“销售标兵”的她，月工资5000元，年终奖金加股权收益达到三四十万，早就成了“百万富翁”。

买了房子，开起了私家车，这位昔日的下岗女工眼角眉梢都是自信：“在这里工作心情很好。老板对我们这么关心，我们在外打拼也有动力！”

外来务工者领到股金卡

王永乐是来自连云港的农民工，在富大工作已十多年了。他是质检员，常到崇明、浦东的分公司检查产品质量，现在月薪2000元，住的房子是公司为他租的。2003年起，王永乐每年都能得到公司送的千股，年底还能分红。拿着黄色的股金卡，他常暗暗给自己鼓劲——好好干，争取让卡上的数字年年增加。（下转A4版）



■同样一个英语字母“F”，我国手语（右）和国际手语（左）手势不同

栗荣 贡俊祺 摄影报道

今天上午
10时，由中
国残
疾人联合会
和市残联等单
位主
办的全
国首期国际手语
培训班正式开
班。

随着残疾
人事业国际合
作进一步加
强，我国急需
一批既精通中
国手语又能掌
握国际手语的
翻译，这次培
训是培养这类
专门人才的一
次尝试。首批
经选拔来自各
地的16名学
员将接受封闭
式培训，她们
中有教师、白
领和从事残疾
人事业的工作者。

首批国际手语翻译今起在沪受训

统一收集病死生猪集中处理，消除肉食品安全隐患

崇明将建病死禽畜无害化处理站

本报讯（记者 姚丽萍）崇明病死禽畜无害化处理站已完成规划，进入建设前期准备阶段。今天上午，市农委有关负责人透露，为防止病死猪流入市场，彻底消除肉食品安全隐患，市农委正从3个方面加强安全监管措施。

病死生猪究竟如何处置？一直是公众关心的食品安全问题。日前，市政府办公厅复函《市十二届人大常委会第36次

会议关于健全与完善食品安全监督管理情况报告的审议意见》提出，由于动物疫病以及饲养管理等原因，本市生猪死淘率大约在10%左右。按照有关规定，对病死生猪的无害化处理方式主要有：深埋、焚烧和化尸池处置，目前以深埋为主。由于利益驱动，一些养猪户诚信和自律意识差，不法分子有可能收购病死猪加工后通过地下渠道进入市场，造成食品安全

隐患。因此，对病死禽畜实行无害化处理，是动物防疫和畜产品安全监管的重要环节。

市农委有关负责人向本报记者具体介绍了正在推进的3方面监管措施——

- 加快崇明病死禽畜无害化处理站的建设。目前，这个建设项目已进入前期准备阶段，规划已完成，环保评估也已通过。

- 落实专门机构负责统一收集病死畜禽，集中焚烧处

理。具体的做法是，区县动物卫生监督部门负责，配置专门车辆和人员，负责定期上门收集，统一送无害化处理站处置。目前，青浦、闵行等区已完成试点，接下来要全市覆盖。

- 落实专项收集和处理经费。对收集处理的车辆，由市财政安排资金一次性解决。人员和日常运转经费，由区县动物卫生监督部门报请区财政解决，列入年度预算。

接手机引发加油站爆炸

巴西一工人卸油时闯祸严重烧伤

新华社上午专电（记者 陈威华 赵焱）巴西圣保罗市西区一家加油站当地时间19日凌晨发生爆炸，起因是一名加油站工人卸油时接听手机。

据此前媒体20日报道，45岁的工人卡洛斯在从一辆运油卡车往下卸油时，从衣袋里掏出手机接听电话，引发了爆炸。卡洛斯四分之三的皮肤被烧伤，伤

老人免费乘车补贴方案基本确定

35条公交品牌线路昨联合倡议改进为老服务

本报讯（记者 张欣平）本报近日有关完善70岁以上老人免费乘车工作的连续报道，得到了积极回应。市交通局昨天表示，老人免费乘车的补贴方案已基本确定，将尽快推出，不会影响公交司售人员的收入；关于70岁以上老人免费乘车客伤事故的保险方案，目前也在抓紧拟定。

昨天，49路、112路、910路、20路、65路和莲朱专线等35条品牌线

路，联合向全市公交司售人员发出倡议，改进服务措施，为70岁以上老人提供优良服务。这些措施包括“一耐心”“二提醒”和“四个一点”操作法。“一耐心”，是针对老年人行动迟缓的特点，遇老人上下车时做到耐心不催促，热情回答老人提问；“二提醒”，在老人上车时提醒老人拉好扶手站稳，下车时提醒老人待车辆停稳后下车，避免摔倒受伤；“四个一点”，遇到老人

乘车，车辆起步时稳一点，车辆进站时慢一点，开关门时多关注一点，老人上车让座动员多一点。

市交通局昨天再次重申，各公交企业和从业人员要严格按照规定执行好70岁以上老人免费乘车的规定，执行情况将列入线路经营权考核。凡对免费乘车的老人发生厌恶、谩骂和怠慢等行为，将根据有关规定严肃处理。